16 октября в нашем лицее проходил день самоуправления на уроках химии.
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Свои уроки на суд учащихся и учителей представили  четверо  учащихся лицея : Канищева Марина (10 «А» класс), Косюра Ольга (10 «А» класс), Никольская Татьяна (6 «А» класс),  Шипиленко Валентин (6 «А» класс).
Хоть этот день в лицее являлся игровым, учащиеся с полной ответственностью подошли к подготовке и проведению уроков по химии. 
Игра позволяет понять, насколько тяжел труд учителя. Дети готовятся к самостоятельной жизни, привыкают отвечать за свои слова и действия.

Совместно с педагогом по химии «учителя–дублеры» заранее, согласно учебному плану, подготавливали т планы уроков, разрабатывая методики и форму подачи материалов для своих младших товарищей. Темы занятий остались таким же, как были бы и в обычный день, но каждый «учитель–дублер» имел возможность отразить свое видение методики преподавания, рассказать о том, что, на его взгляд, не достает в преподавании того или иного предмета.
Практически все ребята следовали четкому плану, который был приготовлен заранее. Но многие столкнулись с тем, что плана надолго не хватило, и в дело пошла импровизация. 
Интересный вопрос журналиста «Для тебя это был серьезный урок или просто игра?» заставил некоторых «учителей» задуматься. 6-тиклассники уверены, что это все серьезно, а вот ученики 9, 10, 11 классов так не считают. И все же, общими усилиями мы приходим к выводу, что этот день был очень веселой интерпретацией наших будней

 Все «учителя» были довольны дисциплиной – это говорят сразу. «Практически все казусы, произошедшие за этот день – от неуверенности», считают они, - «Один раз ученик задал вопрос, на который «учитель» не знал ответа, и естественно вогнал его в краску. Нужно быть поуверенней!» Многие «учителя» очень боялись перед своим первым уроком. В разговоре с одним из таких учителей даже промелькнула фраза «25 монстров», но тут же другой эпитет – «мои дети».
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Что же касается детей, у которых проводили уроки, здесь мнения едины – побольше бы таких мероприятий! Все ребята остались довольны, больше всего им понравилось получать оценки. (Хотя парочка «учителей» призналась, что намеренно их занижали). Некоторые ученики за хорошую работу даже получали маленькие призы – конфеты. И естественно, замена им понравилась больше обычного урока. Все с нетерпением ждут следующего такого дня.
 Завершением «Дня самоуправления» стала церемония награждения.
