Использование WEB – ресурсов при изучении химии в школе.

Современная школа стремительно меняется, преобразования касаются практически всех сторон ее жизни, разумеется, не может оставаться неизменной и фигура учителя. От него сегодня требуется многое —  широкая эрудиция, методическая и профессиональная компетентность, владение ИКТ и, конечно же, любовь к детям. 

В условиях общеобразовательной системы, когда число часов на изучение химии невелико, ведутся поиски способов интенсификации и быстрой модернизации системы подготовки, повышения качества обучения. 
Применение компьютерных технологий в образовании представляется естественным и необходимым, поэтому важной задачей современного учителя является показать учащимся возможности ИКТ. В связи с этим возникают вопросы, связанные с наиболее эффективным применением ИКТ при обучении.
Возможности компьютерных технологий как инструмента человеческой деятельности и принципиально нового средства обучения привело меня к решению  создания собственного Интернет-сайта. Использование его содержания  и материалов не снижая ведущей роли преподавателя, способствует повышению качества знаний, реализации творческого потенциала учащихся и преподавателя, существенно усиливает мотивацию изучения предмета, повышает уровень индивидуализации обучения, интенсифицируют их деятельность. 

Собственный сайт учителя   предназначен для использования в текущем учебном процессе при различных видах работ учащихся во время занятий в компьютерных классах, а также во время аудиторных занятий. Кроме этого, обеспечивается возможность использования для самостоятельной работы учащихся.
В состав сайта  включены следующие разделы:
1. Главная страница
Обращение учителя к учащимся, их родителям и коллегам. 
2. Новости 

Это страница объявлений обо всем том, что происходит в процессе изучения химической науки. 
3. График работы кабинета химии

Здесь  - расписание уроков химии и занятий химического кружка, консультаций по предмету.
4. Оценка знаний учащихся 

И родители, и дети должны четко знать, как оцениваются письменные работы и устные ответы. В связи с этим на основе нормативных документов была разработана и размещена эта информация.
5. Сегодня на уроке

Если ученик отсутствовал на уроке, изучает предмет с опережением, просто вспоминает, что было на уроке, то он может обратиться к этому разделу. Здесь помещаются блоки-модули по темам, презентации к урокам, схемы-конспекты к урокам.
6. Проверь свои знания  
В этом разделе размещены  варианты тестов, контрольных, самостоятельных  работ, различных  по сложности. Для отработки  и проверки знаний по определенным темам имеются дифференцированные  задания для самостоятельной работы учащихся. Это экономит время учителя, как на уроке, так и при подготовке к уроку,  позволяет отрабатывать знания по теме дистанционно, изучать предмет с опережением (для одаренных детей). Отработав материал, учащиеся  чувствуют себя уверенней при написании контрольных и проверочных работ. Таким образом, учитель помогает учащимся  предупреждать и учит  преодолевать различного рода  критические  ситуации, возникающие в жизни учащихся.  
7. Домашнее задание

Здесь учащиеся и их родители могут найти список всех рекомендуемых учителем,  учебных пособий для изучения предмета .И, конечно, все домашнее задание, включая индивидуальное.

8. Готовься к экзаменам. 
Здесь находятся материалы по подготовке к ЕГЭ. Работа с этим разделом может идти как во время уроков в компьютерных классах, так и индивидуально. 
9. Полезные ссылки 
Для организации самостоятельной работы учащихся, для сокращения времени поиска конкретной информации во время индивидуальных и групповых работ на  уроках в компьютерных классах, для организации контроля знаний по предмету был проведен комплекс мероприятий, позволяющих сформировать информационно-образовательную среду по предмету. Программные средства для эффективного применения в учебном процессе должны соответствовать курсу химии базового и профильного обучения, иметь высокую степень наглядности, простоту использования, способствовать формированию общеучебных и экспериментальных умений, обобщению и углублению знаний и т.д. В этом разделе для учащихся находятся «полезные» ссылки 

· Электронных  сетевых учебников;
· Информационных ресурсов
· Ресурсов англоязычного сектора Internet

· Виртуальных лабораторий
Это облегчает самостоятельный поиск детьми ответов на возникающие вопросы и экономит время .

10. Олимпиады по химии
В рамках этого раздела ведется подготовка учащихся к участию в химических олимпиадах, проводится дистанционно лицейский тур олимпиады, даны ссылки на все олимпиады по предмету на данный учебный год. 
11.Фотоальбом

В электронном виде здесь храниться архивы фотографий, на которых запечатлены все самые замечательные моменты «химической» жизни учащихся и учителя.

12. Кружок «Химикус»

Здесь представлены творческие, проектные, научно-исследовательские работы учащихся. 

13. Учительская 
На сайте, посвященном  своей любимой науке – химии учитель делится своим опытом работы с коллегами. Общаться с коллегами всего мира - так здорово! 

Таким образом, использование Интернет-сайта в учебном процессе и его постоянное обновление, создает особую информационную обстановку, которая стимулирует интерес и пытливость ребенка. Это облегчает понимание и решение многих задач интеллектуального характера, способствует раскрытию природой заложенных потенциалов и способностей к познанию, творческой инициативы, личностному развитию каждого ученика. А система отслеживания результативности обучения химии  свидетельствует о положительной динамике сформированности общеучебных умений и навыков, качества обученности по предмету, оптимизации структуры учебной мотивации. 

