Песочницы (sandbox)
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Песочницы (sandbox) в Second Life – это специальный вид использования виртуальной земли, где разрешается строительство большому числу резидентов.

Весь виртуальный мир Second Life состоит из участков, так называемой виртуальной земли, принадлежащей пользователям или владельцам SL – резидентам по фамилии Linden.
Каждый владелец земли сам вправе решать (если не установлены какие-либо дополнительные ограничения) способы её использования. Можно закрыться от всех, или, наоборот, открыть свою землю не только для доступа различных посетителей из виртуального мира, но и дать возможность этим посетителям выставлять на этой земле свои предметы (работать с объектами).

Открытые для свободного размещения объектов участки земли (а иногда и целые регионы) принято называть в Секонд Лайф песочницами (Sandbox). Создавая песочницу, владелец участка земли как бы разрешает любому желающему, и чаще всего бесплатно, воспользоваться его землёй большому количеству резидентов SL для выставления различных предметов (например для работы над создаваемыми объектами или для проверки содержимого объектов). Как-то витиевато и сложно получилось, если проще – то песочница – это место в Second Life, где могут выкладывать объекты и строить любые  резиденты. Песочницы бывают разные.

Конечно, песочница – это не свалка предметов. Для каждой песочницы существуют определённые параметры.

Во-первых, вечного хранения предметов сторонних резидентов  на своей земле не могут себе позволить даже Линдены. Т.е. в каждой песочнице существует время для удаления выставленных резидентами объектов, это время, выраженное в минутах, можно посмотреть в свойствах земли, как на картинке - «Автовозвращение — 180» Это значит, что что Ваш объект будет автоматически возвращён Вам в Инвентарь через 180 минут после его выставления на земле песочницы.

Во-вторых, что также показано на картинке выше — это вместимость песочницы, т.е. максимальное количество примов, которое можно установить в песочнице всеми посетителями песочницы. В нашем случае на картинке «Ёмкость участка — 2915». Ёмкость, также как и время Автовозврата — это самые главные параметры песка.

Кроме этого, в-третьих, владелец земли  с песочницей может установить дополнительно и другие параметры. Например, допуск к выкладыванию объектов только для определённой группы,  или ограничения на использование скриптов.

Как правило, в каждой песочнице устанавливаются собственные правила поведения. Например в песочнице Russian Archipelago был сформирован следующий «свод законов»:

· «Не укради объекта ближнего своего»

· «Не загадь землю-песошницу»

· «Не размножъ объект безконтрольно»

· «Не пренебреги экономией примов»

· «Не нарушъ TOSа требования»

· «Чти админа аки Линдена»

· «Не возмути спокойствия работающего»

· «Не вострясай гениталией пиксельной»

· «Не примени оружия без согласия»

· «Не размести вендора продажного»

Найти песочницы на бескрайних просторах Second Life достаточно просто, достаточно забить в поиске слово ”Sandbox”  и получите сотни мест, где можете поработать со своими объектами. Но не забывайте убирать за собой после работы выставленные объекты.

